



## Неделя 22-я по Пятидесятнице.

Лк. 8.41-56: И вот, пришел человек, именем Иаир, который был начальником синагоги; и, пав к ногам Иисуса, просил Его войти к нему в дом, потому что у него была одна дочь, лет двенадцати, и та была при смерти. Когда же Он шел, народ теснил Его. И женщина, страдавшая кровотечением двенадцать лет, которая, издержав на врачей всё имение, ни одним не могла быть вылечена, подойдя сзади, коснулась края одежды Его; и тотчас течение крови у ней остановилось. И сказал Иисус: кто прикоснулся ко Мне? Когда же все отрицались, Петр сказал и бывшие с Ним: Наставник! народ окружает Тебя и теснит, - и Ты говоришь: кто прикоснулся ко Мне? Но Иисус сказал: прикоснулся ко Мне некто, ибо Я чувствовал силу, исшедшую из Меня. Женщина, видя, что она не утаилась, с трепетом подошла и, пав пред Ним, объявила Ему перед всем народом, по какой причине прикоснулась к Нему и как тотчас

17 ноября ( 4 ноября ст.ст.)

Литургические Чтения:

Гал., 215 зач., VI, 11-18

Лк., 39 зач., VIII, 41-56.

исцелилась. Он сказал ей: дерзай, дочь! вера твоя спасла тебя; иди с миром. Когда Он еще говорил это, приходит некто из дома начальника синагоги и говорит ему: дочь твоя умерла; не утруждай Учителя. Но Иисус, услышав это, сказал ему: не бойся, только веруй, и спасена будет. Придя же в дом, не позволил войти никому, кроме Петра, Иоанна и Иакова, и отца девицы, и матери. Все плакали и рыдали о ней. Но Он сказал: не плачьте; она не умерла, но спит. И смеялись над Ним, зная, что она умерла. Он же, выслав всех вон и взяв ее за руку, возгласил: девица! встань. И возвратился дух ее; она тотчас встала, и Он велел дать ей есть. И удивились родители ее. Он же повелел им не сказывать никому о происшедшем.

Гал. 6. 11-18: Видите, как много написал я вам своею рукою. Желающие хвалиться по плоти принуждают вас обрезываться только для того, чтобы не быть гонимыми за крест Христов, ибо и сами обрезывающиеся не соблюдают закона, но хотят, чтобы вы обрезывались, дабы похвалиться в вашей плоти. А я не желаю хвалиться, разве только крестом Господа нашего Иисуса Христа, которым для меня мир распят, и я для мира. Ибо во Христе Иисусе ничего не значит ни обрезание, ни необрезание, а новая тварь. Тем, которые поступают по сему правилу, мир им и милость, и Израилю Божию. Впрочем никто не отягощай меня, ибо я ношу язвы Господа Иисуса на теле моем. Благодарить Господа нашего Иисуса Христа со духом вашим, братия. Аминь.

Сегодняшнее Евангелие повествует нам сразу о двух чудесах, которые явил Господь. Святая Церковь напоминает нам о великой благодати Господа и о том, что все, с чем Он соприкасается, исполнено всяческой жизни, всяческого мира, всяческой благодати и всяческой радости.

Просьба Иаира об исцелении больной была высказана открыто. Господь Сердцеведец внял и тайной мольбе другой страждущей — кровоточивой женщины. Велико различие между бесцельным, машинальным приближением к Богу телом, устами, даже словом (Мф. 15, 8), и единственным прикосновением с верой. В наших душах есть глубокие застарелые раны — страсти, они, как болезни тела, истощают жизненную силу духа. Надо иметь лишь веру, чтобы Спаситель принял наше прикосновение и исцелил нас.

Иудеи положили отлучать от синагоги тех, кто исповедует Иисуса Христа.

Иаир, начальник синагоги, при толпе свидетелей падает к ногам Иисуса. Почему? — Умирает его единственная дочь. Ничто так не приближает нас ко Христу, как страдания. Для святых земные скорби обратились в венцы на Небе. Не нужно искать мученичества, Господь каждому уготовал его крест. Фараон, когда Бог поражал его казнями, смирялся, но вновь ожесточался, когда наказание прекращалось. Когда Бог нас наказывает, мы каемся, а когда милует, обращаемся ко греху. Болезни временной жизни — это малый ад, отвращающий нас от ада великого. Святая Глава Христа была изъязвлена терновыми шипами. Можно ли не страдать нам, членам Его тела? Любит нас Бог, когда посылает нам скорби. Он отвращает нас от нашей неправды, побуждает искать Его. Будем же благодарны Богу — беды тяжелы во временной жизни, но тех, кто любит Бога, они готовят для Жизни Вечной.



иерей Вячеслав Осипов,  
клирик Преображенского храма

«Дерзай, дочь! вера твоя спасла тебя» (Лк. 8, 48). Вера необходима и для вечного спасения души, и чтобы испросить у Бога какие-либо временные блага. Двенадцать лет кровоточивая женщина страдала недугом, который истощал ее силы. Только потеряв всякую надежду на человеческую помощь, женщина всем сердцем обратилась к Богу. Господь никого не принуждает к добру, не овладевает сердцем человека вопреки его воле. Спасительная благодать Божия све-

тоносна и животворна только для тех, кто принимает ее живой верою.

«Не бойся, только веруй» (Лк. 8, 50). Многие из нас заботятся о своем спасении. Между тем боятся, тревожатся, что не имеют ничего достойного спасения. Не удивляйтесь, что такое тревожное состояние духа не угодно Богу. Оно происходит оттого, что мы думаем своими усилиями достигнуть Царствия Небесного. Надеющийся на себя, а не на Бога никогда не будет иметь мир в душе. Наше дело прилагать все усилия для спасения, но спасает только Христос. Зачем же тревожиться: неужели Господь не в силах спасти нас? Неужели Он не заботится о нашем спасении?

«Не плачьте; она не умерла, но спит» (Лк. 8, 52). Слово Божие нередко называет смерть — сном или уснением. Как сон оканчивается пробуждением, так за смертью следует всеобщее Воскресение. Когда душа разлучается с телом, прекращается только телесное общение умерших с живыми. Души скончавшихся в мире и покаянии предстают перед престолом Всевышнего, и умершие нуждаются в наших молитвах. Христос нисходил душою в ад и избавил от его уз многих пленников. Подобную милость Он и по Вознесении являет к умершим — по молитвам за них Церкви. Сущность этих молитв выражается в словах: Покой, Господи, души усопших раб Твоих. Покой в Царствии Небесном — не праздность, а непрестанное славословие Богу, освобожденное от неизбежных земных препятствий. Для праведных душ этот труд не в тягость, как в земной жизни любящие не тяготятся никакими трудами ради любимых. Но покой в Царстве Небесном обещается не беспечным, а трудящимся.

Евангельское повествование о воскрешении дочери Иаира неожиданно прерывается другим рассказом — об исцелении кровоточивой женщины. Почему три евангелиста сохраняют действительную, но неудобную для цельного восприятия

последовательность событий?.. Богу было угодно, чтобы эти два события мы воспринимали вместе, в их внутренней сокрытой связи. Иаира и кровоточивую женщину привела ко Христу скорбь. Почему многие просящие не получают исполнения просящего, а они получили? — И тот, и другая совершили подвиг. Что значит для начальника синагоги «пасть в прах» к ногам Иисуса, обличавшего фарисеев?.. И что значит для женщины, болезнь которой по закону Библейской праведности (Лев. 15, 25) считалась нечистой, протискиваться через толпу людей, которые могли жестоко наказать ее?.. Оба они совершили подвиг мужества, веры и смирения. Мы не просто касаемся края одежды Христовой, но принимаем в себя Его Пречистое Тело. Неужели Господь нас не услышит, чад Своих возлюбленных!

«И сказал Иисус: кто прикоснулся



ко Мне?» (Лк. 8, 45). Человечество Иисуса Христа есть сосуд, исполненный Божественных даров, которые при едином прикосновении переливаются из него. Господь прикасается к хлебам — и их хватает на пять тысяч человек; прикасается к больному, к мертвому — и Его Божество исцеляет и животворит. Так было и с кровоточивой. Бог держит отверстой щедрую руку Свою. Но ко Христу прикасались многие, а одну только эту женщину Он ощутил не только человеческим естеством, но и Божественной силой. То, чем мы достигаем прикосновения Божественной благодати, касаясь Христовых риз, — есть вера. Иные скажут: знаем! — Но если бы поистине знали веру Авеля, Ноя, Моисея и учеников Христовых, победивших своим тер-

продолжение. начало на с. 1  
пением целый мир гонителей, то передвигали бы горы. А мы находимся в слепоте и двоедушии. И Вознесение Христово не лишило нас Его Божественности (Мф. 28, 20). Она во всей полноте — в таинственном Теле Церкви. Тварное окружает и теснится между нами и Им. Дерзай душа, ищущая своего спасения!

«Весь народ искал прикасаться к Нему, потому что от Него исходила сила и исцеляла всех» (Лк. 6, 19). Господь оставил на горе (Лк. 6, 12) блаженную беседу с Отцом Небесным и сошел на равнину. Что Он нашел внизу? — Одни хотели слушать Его, другие — уловить в слове, иные не ведали, что просят. Обезображенные болезнями, покрытые ранами, беснующиеся теснили Его, чтобы прикоснуться к Нему. Не только с горы сошел Господь для нескольких тысяч иудеев, Он сошел с высоты Небес для всех живших, живущих и имеющих жить на земле людей. Он допускает нас не только прикасаться к Нему, но Плоть Его ясти и Кровь Его пити во исцеление и Жизнь Вечную. Прикосновение ко Христу — это не простое сближение. Из множества теснящегося народа только одна кровоточивая женщина получила исцеление. То, что зримо было прикосновением, Господь называет — верой: «дерзай, дочь! вера твоя спасла тебя» (Лк. 8, 48). Это — не та малая вера, которой Господь искал в двух слепцах: «веруете ли, что Я могу это сделать?» (Мф. 9, 28). Не та колеблющаяся вера, которая была в отце бесноватого отрока: «если что можешь,, помоги нам» (Мк. 9, 22). Не та полумертвая вера, которая медленно пробуждалась в слепорожденном (Ин. 9, 1—38). Эта вера прямо и твердо черпает из Источника благодати, как будто силой похищает исцеление Спасителя. Ищи и прикасайся к Господу верой; ищи Его мыслью — на Небесах; любовью — в сердце; благоговением — в храме. Ищи и прикасайся к Нему в таинствах, в которые Он облек Свою Божественную силу в Церкви. Аминь!

Прелесть жизни ощущаешь тогда, когда близкая и почти неминуемая смерть пощадила тебя. *Анн и Серж Голон.*

## ОТЕЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ

Кроний рассказывал: «Антоний Великий в ту ночь, как отпустил блаженного Евлогия по примирении с увечным, рассказал нам следующее: «Целый год моллился я, чтобы мне показано было место праведных и грешных. И вот увидел я огромного черного великана, который поднимался до облаков и досягал руками до неба; под ним было озеро величиною с море. Потом увидел я души человеческие; они летали как птицы и, которые перелетали через руки и голо-

ву великана, все охраняемы были Ангелами, а которых он ударял своими руками, те падали в озеро. И пришел ко мне голос: те, которых видишь ты перелетающими через голову и руки великана, — это души праведников, Ангелы охраняют их в раю, а те, которых черный великан ударяет руками, погружаются в ад, потому что увлеклись пожеланиями плоти и предались памятозлобию»».

*Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик*

## НОВОСТИ БЛАГОЧИНИЯ



**6 ноября** на территории Георгиевского прихода состоялась встреча ответственного по тюремному служению иерея Александра Масля с сотрудниками Уго-

ловной Исполнительной Инспекции. Священник поздравил гостей с прошедшим Днём народного единства и провел познавательную экскурсию по храмам прихода.

**10 ноября** в храме Преображения Господня прошла встреча добровольцев Службы Милосердия, которая была посвящена подготовке прихода к Рождественским торжествам. На собрании также рассматривался широкий круг вопросов, касающийся оказания помощи нуждающимся людям.

## СЕМЬЯ - МАЛАЯ ЦЕРКОВЬ

## ПРИНЦИПЫ

**Принцип ненасилия**

Сколь бы ни был велик соблазн воспитать себе подобных, мы не должны поддаваться ему. Интуиция подсказывает, что другой человек, пусть даже маленький, не должен быть похожим на нас, он — другая вселенная, у него свой путь в жизни, — мы призваны всемерно помогать ему. Разумеется, это не означает вседозволенность для ребенка. Принцип ненасилия означает еще и то, что мы можем явить человеку, во что мы верим, явить реальность веры в нашей жизни, но мы никого не можем заставить верить.

**Принцип своевременности**

В Евангелии, как мы знаем, слова и дела Божии открываются людям по мере их способности воспринять их. «К каждому человеку Христос обращается на его языке, учитывая его уровень духов-

## ПРАВОСЛАВНОГО

ного развития. Он не открывает Себя полностью сразу же, и не было двух человек, которым бы Он открылся одинаково. И педагогическое воздействие, если оно питается Евангельским духом, также будет реагировать на духовное состояние и уровень детей. «И я не мог говорить с вами, братия, как с духовными, но как с плотскими, как с младенцами во Христе. Я питал вас молоком, а не твердой пищей, ибо вы были еще не в силах, да и теперь не в силах, потому что вы еще плотские...» (1 Кор. 3, 1–3). Так сообразовывался с духовным опытом новоначальных коринфских христиан великий апостол Павел.

**Принцип дополнения**

Мы не всегда можем убеждать ребенка от нежелательных влияний, но непременно должны их учитывать и, по возможности, смягчать

## ВОСПИТАНИЯ

и исправлять. Детям придется жить в этом жестоком мире, и поэтому необходимо воспитание социального и нравственного иммунитета. В задачу родителей входит и правильный комментарий новой информации, приобретенной детьми в школе и на улице.

**Принцип личности**

Все в Православии проникнуто личностными отношениями, личность человека обретает самое себя в личностном общении с Богом. Главное — не стать на этом личном пути человека к Богу, не подавить личностное начало в ребенке. Будь то младенец, отрок, подросток или юноша, мы призваны найти к каждому личностный подход, в зависимости от уровня: говорить на понятном языке, понимать и разделять нужды и заботы. Процесс христианского воспитания дол-

жен стать процессом роста, накопления личного опыта, постепенного преобразования личности в целом. Эта цель и этот вызов настолько велики, что достичь и достойно ответить можно лишь в том случае, если мы будем жить полнотой церковной жизни.

### А н т р о п о л о г и - ч е с к и й п р и н ц и п

Уважение к человеку, к его достоинству является основополагающим в Православии. Православная антропология не допускает возможности дрессировки человека, выработке у него стереотипных эмоциональных реакций. Мы должны учиться видеть человека и понимать, что происходит в нем. Причем, наше интуитивное чувство должно быть подкреплено церковным, святоотеческим и научным знанием чело-

века. Отсюда неперенное требование: чтобы учить, надо самому учиться.

### П р и н ц и п н е у с ы п - н о г о в н и м а н и я



Если мы прекратим воспитывать, то ребенок не прекратит воспитываться, он просто найдет себе другого воспитателя. От нас требуется постоянное участие в жизни детей.

### П р и н ц и п л ю б в и

Что значит любить? Это зна-

продолжение. начало на с.3

чит видеть человека в Божественном замысле. Истиной любовью любить трудно. Но если наше сердце на самом деле обращено ко Христу, Он будет омыwać его Своей неистощимой любовью, питать чувства, поддерживать способность к состраданию, милосердию и любви.

### П р и н ц и п с м и р е н и я

В чем может выражаться наше смирение как воспитателя? В понимании, что истинным детоводителем является Господь, мы же не должны мешать Его действию. Человек никогда не может быть нам до конца открыт и понятен. Мы не должны во всем им руководить. Мы соратники Богу, по словам апостола Павла, и должны дать Ему возможность действовать.

«Читать молитвенные правила, даже самые длинные, проще, чем подойти к бездомному на улице, накормить его и выслушать. Не есть творог и йогурт несомненно проще и, кажется, благочестивее, чем не отвернуться от того, кто оказался в немилости у начальства, собрать передачку в тюрьму или найти время пойти в больницу и порадовать людей страдающих и одиноких. Потому, видимо, мы и прячемся за собственными правилами, обрядами, за своим пониманием веры, за нагроможде-

нием запретов. Потому что это все-таки проще, чем пойти и подарить частицу самого себя другому человеку. Мы живем для того, чтобы стать подобными Богу, создавшему нас по образу и по подобию Своему. А через дела любви к ближним мы хоть немного становимся подобными Тому, Кто есть Любовь. И именно поэтому на последнем Суде будет важно это. Быть просто человеком».

**архиепископ Амвросий (Ермаков)**

### НАСТАВЛЕНИЯ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ  
ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ПОРУШЕННЫХ СВЯТЫНИ

**ВОССТАНОВИМ ПОРУШЕННЫЕ СВЯТЫНИ!**

[www.sohranihram.ru](http://www.sohranihram.ru)

**ПРОСИМ ВСЕХ ПРИНЯТЬ ЖЕРТВЕННОЕ  
УЧАСТИЕ В БЛАГОМ ДЕЛЕ  
ВОССТАНОВЛЕНИЯ ПОРУШЕННЫХ  
ПРАВОСЛАВНЫХ СВЯТЫНИ!**

#### SMS-ПОЖЕРТВОВАНИЕ

Чтобы совершить SMS-пожертвование, отправьте сообщение с текстом **ХРАМ**, далее сумма пожертвования цифрами на номер **7878** (пример сообщения: Храм 100).

Для операторов Билайн, Мегафон, МТС, Теле 2. Сумма пожертвования от 10 руб. до 14 999 руб

#### БАНКОВСКИЙ ПЕРЕВОД

Получатель: Благотворительный фонд Православной религиозной организации Московской епархии Русской Православной Церкви по восстановлению порушенных святынь

Банк получателя: Красногорский ДО № 9040/00900 Среднерусского банка ОАО «Сбербанк России» г. Москва

БИК Банка получателя: 044525225  
Номер счета получателя: 4070381004000000309  
ИНН/КПП получателя: 5024150533/ 502401001

Ответственный за издание:  
диакон Евгений Нектаров [olga.nektarova@gmail.com](mailto:olga.nektarova@gmail.com)  
Использованы материалы Патриархия.Ru и др. интернет-ресурсов

**Уважаемые читатели!**  
**Просим Вас не использовать эту газету  
в хозяйственных целях.**

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>